

以钉钉子精神确保完成全年目标任务

廊坊加快重大项目建设和产业聚集

加快建设创新驱动经济强市

本报讯(记者孙占稳、解丽达)7月3日,今年下半年第一个工作日,廊坊召开全市重点工作会议,分析经济发展、社会稳定、深化改革等方面的形势,查摆问题。廊坊市委要求,以钉钉子精神奋力开创全市经济社会发展新局面,以更加优异的成绩向党的十九大献礼。

今年以来,面对大气污染防治、散乱污企业集中整治等艰巨任务,廊坊市经济发展稳中向好。一季度,全市地区生产总值完成647.7亿元,同比增长7.5%,增速居全省设区市首位。前5个月,全部财政收入完成368.6亿元,同比增长21.9%,总量和增速分居全省第2和第3位,固定资产投资完成754.2亿元,同比增长13%,增速居全省首位,主要经济指标增速继续保持全省前列。

我们还面临着很多困难,还有很多短板要补齐,与中央和省对稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险的要求还有差距。廊坊市委书记冯韶慧说,廊坊市虽然GDP增速、固定资产投资增长等主要经济指标位居全省前列,但低于预期目标,经济下行压力进一步加大,只有强化担当、直面问题,坚定信心、迎难而上,才能确保圆满完成全年目标任务。

抢占未来产业高地,廊坊市把大智移云确定为首位产业,随着京津冀大数据创新应用中心落户,廊坊市被确定为京津冀大数据综合试验区和全省大智移云行动计划的重点区域。该市大智移云产业发展取得显著成效,产业聚集度明显提升。

该市强力落实大智移云引领产业升级行动计划,按照产业规模实现翻番、智能要素不断聚集、产业体系初步形成等一系列量化指标要求,倒排工期、强力推进,加快把廊坊打造成为具有国际影响力的新型显示和智能终端产业集聚区、全国领先的大数据应用先行区、以智慧遥感应用为重点的京津冀互联网+创新示范区、以优质政务服务为特征的河北智慧城市引领区。

该市将加快大智移云重大项目建设和产业聚集。下半年,他们将以建设河北战略性新兴产业(大数据)示范基地为引领,大力支持润泽二期、华为廊坊云中心、中国联通华北云基地、京东集团北方大数据中心、中国人保北方信息中心等项目加快建设,强力推进AMOLED、京东五大项目(京东跨境电商保税区北方中央仓、京东集团北方云计算数据中心基地、京东首都电子商务综合配套产业园、京东华北电子商务产业园和京东固安电子商

务产业港)等重点项目建设,力争在打造新型显示和智能终端产业、电子商务产业、大数据产业等千亿级产业集群上见到明显成效。

同时,他们还将强化大智移云产业发展的要素保障。发挥廊坊大智移云发展专项资金作用,为大智移云和相关产业发展提供资金保障,对符合补助和奖励条件的坚决兑现到位,大力引进和培育高层次人才和专业技术人才,重点与北京大数据、信息化方面的高端人才多渠道、多层次对接,推动高端人才同城使用。

把科技创新摆在全局工作的第一位,加快构建北京研发、廊坊转化的创新格局,廊坊市持续大力推进科技创新。下半年,他们将全力抓好1+4+N政策体系落实,让所有企业、所有创新创业主体充分享受政策红利,进一步增强廊坊对科技创新企业的吸引力。

该市将进一步加大科技型中小企业培育力度。集中精力实施科技型中小企业、科技小巨人企业、高新技术企业培育工程,实施四个一批(创办一批、挖掘一批、孵化一批、引进一批)工程,搭建个转企、小升高、高改股、股上市成长阶梯,促进科技型中小企业加速发展壮大,确保全年新增科技型中小企业1300家、科技小巨人企业85家、高新技术企业60家。他们还聚集大智移云、高端装备制造、生物医药、新材料

及节能环保、现代服务业等重点行业,精心筛选100家以上创新基础好、产品市场潜力大的企业,建立高新技术企业储备库,开展定向帮扶和精准服务。

做优做强创新平台,是廊坊市下半年科技创新的又一点。他们将重点推进中关村软件园人才培养与创新创业平台、廊坊科技创新产业园、浪潮大数据众创空间等一批孵化器和众创空间建设,促进科技型中小企业集聚发展,并通过相互间的配套合作,延伸和做强产业链。同时,以全省园区优化整合为契机,推进高新区四项改革,建立完善高新区考核评价体系,力争实现孵化器、众创空间、研发中心、科技金融机构全覆盖,并支持辖区内企业改扩建或新建一批科技企业孵化器和众创空间。

大力提升科技研发投入水平,力争全市R&D(研究与开发)投入再上新台阶。廊坊市将强化企业投入主体地位,完善鼓励企业加大研发投入的政策措施。同时,全力支持境内企业自建或与高等院校、科研院所共建重点实验室、产业技术研究院、产业技术创新联盟、企业研发中心等多种类型研发机构,重点支持河北工业大学与润泽科技创立京津冀数据产业技术研究院,支持海宏科技建设廊坊智慧城市生态产业研究院,支持华夏幸福基业加快建设新一代光电显示行业技术研究院,为实施科技创新战略打下坚实基础。

大城

一周双报告 制度推进两个专项工作

本报讯(通讯员金胜利)全省一问责八清理专项行动和基层微腐败专项整治工作开展以来,大城县积极开展多轮次、滚动式严查整治,严肃查处发生在群众身边的不正之风和腐败问题,截至目前该县一问责八清理专项行动清理发现问题807件,清理发现基层微腐败问题723件。

工作中,大城县委主要领导亲自调度,对清理工作落后的单位进行批评和约谈并下发督办卡,要求各级各部门加快清理进度。该县召开了全县干部警示教育大会,通报部分违纪案件,严明工作纪律,明确目标任务,实行一周双报告制度,各单位每周两次上报工作进度。各单位严肃开展自查自纠,拉出问题清单,逐项登记造册,逐项明确责任科室、责任人和清理时限,县纪委组成5个巡察组开展重点巡察。

对于在工作中发现的自查问题质量不高及查找问题不系统、不深刻、被动应付等实际问题,该县强化备案承诺和追究问责机制,抽调乡镇纪检监察干部到县纪委轮训,参与县纪委对各地、各单位的抽查核实工作。对瞒报漏报、整改不认真不到位甚至弄虚作假的,严肃追究相关人员责任。

固安工业园区

举办首届开放日活动

本报讯(通讯员门从硕)6月28日,固安工业园区迎来建区15周年。6月28日至7月4日,园区举行丰富多彩的OPEN DAY(开放日)活动,集中展示15年园区建设的发展成果。

首届固安工业园区OPEN DAY精彩纷呈。最酷炫的产业体验,翌光、京东方、航空动力、太库、航天振邦15个产业站点向百姓全面开放。园区居民零距离参观全球领先的高科技企业和生产线,亲身体验固安战略性新兴产业的蓬勃发展。

在固安工业园区内的商业聚集地,幸福港湾内,餐饮购物均推出了满减活动。万达影城内,市民可以最优惠的价格观看正在热映的《变形金刚》(木乃伊)等大片。中央公园、农博园、自行车公园15处景点免费游玩,丰富多彩的互动娱乐,让开放日变得欢乐、热闹。

文安

今年将发展高效节水灌溉14127亩

本报讯(通讯员郭亮、王猛)为改善农业灌溉条件、降低输水损耗,文安县大力推广高节水技术,全面推进高效节水灌溉项目建设进程。今年,该县共实施农业高效节水灌溉项目和地下水超采综合治理高效节水灌溉项目2个,项目总投资1710.24万元,发展节水灌溉面积14127亩。项目即将全面开工建设。

农业高效节水灌溉项目总投资940万元,共涉及7个乡镇(管区)10个村庄,发展高效节水灌溉面积7064亩,其中半固定式喷灌工程2458亩,固定式喷灌工程2059亩,滴灌工程149亩,高压管道灌溉工程2398亩。文安县地下水超采综合治理高效节水灌溉项目总投资770.24万元,共涉及8个乡镇(管区)13个村庄,发展高效节水灌溉面积7063亩,其中半固定式喷灌工程721亩,固定式喷灌工程236亩,微喷灌工程551亩,高标准管道灌溉工程5555亩。

广阳区

北京新机场回迁安置区征迁工作启动

本报讯(通讯员冯涛)7月1日,广阳区北京新机场回迁安置区征迁工作组正式入户宣传。当天区机场办、白家营办事处及被抽调的16个单位的人员共100余名征迁工作人员顶烈日、冒酷暑,放弃周末休息时间,开展入户宣传动员工作。

据了解,自6月22日广阳区北京新机场回迁安置区征收建设工作动员会召开以来,该区制定了周密的征迁工作方案,并对参加征迁工作的全体人员进行了专题培训。

据悉,广阳区北京新机场回迁安置区征迁任务需完成回迁安置区2091.71亩土地的征收,其中高小寨、沈小寨两个村街119户需整体搬迁。目前,已完成800余亩农田地上物的清点工作和回迁安置区迁坟工作,预计在9月底前完成高小寨、沈小寨2个村街房屋征收和回迁区土地征收工作。



7月6日,廊坊市第二届市长杯青少年足球比赛暨京津冀中小校园足球邀请赛选拔赛在河北工业大学廊坊分校足球场开赛,共有28支代表队参赛。图为廊坊市第十二小学足球队和文安二小足球队在比赛中。张泰源摄

廊坊法治宣教中心
10月初将建成投用

本报讯(通讯员刘巧敏)笔者从7月6日召开的廊坊市法治宣教中心建设座谈会上获悉,该中心正在加快建设,预计10月初建成投用。

据介绍,廊坊市法治宣教中心由廊坊市检察院主办,廊坊开发区检察院等承办。建成后,将成为全市党员领导干部廉政教育的课堂,关爱青少年健康成长的平台,并作为展示廊坊经济社会发展成就、呈现优秀廉政文化成果、宣传法治廊坊良好形象的重要窗口。

三河组织蔬菜种植户
赴京津取经

本报讯(通讯员李伟)近年来,三河市在蔬菜产业技术交流方面不断加强,通过组织开展现场观摩会和技术交流指导,拓宽了本市蔬菜种植户的视野,让他们学到了先进的种植技术和管理经验。

三河市相关部门组织蔬菜种植户到京津地区了解新技术新品种,目前已组织本市种植能手、种植大户共计150余人到北京中研番茄种植基地等科技园区参观考察,了解番茄早熟丰产抗裂新品种及设施蔬菜标准化生产及水肥一体化应用等,听取技术人员介绍各品种特性和栽培要点,并推荐适宜在本市种植的新优品种。

派出所里的
智能机器人

日前,永清县公安局引进15台自助便民智能机器人到辖区内的15个派出所,接受群众业务咨询,解答户籍办理工作中的常见问题,受到辖区群众的广泛好评。图为机器人与来访者互动时情景。

陈辉摄

整治违法用地、拆除违法建筑攻坚战启动

本报讯(通讯员边红雷 记者孙占稳)7月9日,廊坊市政府下发紧急通知,在全市打响整治违法用地、拆除违法建筑攻坚战。

廊坊市政府相关负责人介绍,以依法依规规范城乡规划和国土资源管理秩序为目标,对违法用地、违法建设行为从快、从严进行打击和整治,对全市私搭乱建、超期临建、擅自改变规划及土地用途等进行全面治理,着重整治城市中心城区主次干道两侧、旅游景区、景观路、城市重要出入口、国道干道两侧、河道两侧、水源地周边、城乡接合部,以及群众反映强烈的重点案件、存在违法违规行为的建设项目和未整改到位的

违法图斑。通过拆除违建后恢复土地原貌、处罚、没收等方式,处理违法用地、违法建设行为,依法收回土地使用权,严格落实行政处罚,维护人民群众的根本利益和社会公共利益,进一步提升城市建设品位和管理水平,促进经济社会健康发展。

该市把依法行政贯彻行动全过程。市直有关部门梳理违法用地、违法建筑拆除工作所涉及的一般法律程序,印发各地学习研究,组织专业人员赴各地开展业务指导工作,为各地推进集中整治工作保驾护航。同时,组织成立法律服务团,聘请专业律师团队对强拆中的涉法问题进行集体会诊,全面

把脉,为这项工作提供全方位的法律服务和保障,确保强制拆除行动依法推进。

为确保攻坚战取得实效,廊坊市进一步夯实主体责任,明确各级党政主要领导靠前指挥,带着各级干部一块儿干,坚决做到即拆、即清、即整、即建、即美。各县(市、区)划分整治责任区,由领导干部分片包干,建立县、乡、村三级联动机制,并在全市开展争创无违法用地、违法建筑的街道、乡镇和县(市、区)活动。同时,在巩固探索长效机制上下功夫,形成共同的责任机制和执法的长效机制,实现标本兼治、惠及长远。

香河县新开街道办事处创新社区管理服务居民

社区管理更智慧 服务群众更贴心

本报讯(通讯员张洵、王珊 记者孙占稳)现在到社区服务中心真方便,用手机就能完成审批,领导在外面也能随时给咱老百姓办事,不用我们再来跑腿了。6月28日,聊起前几天到新开街道办事处社区服务中心开证明的事,香河县安扶区府前街花苑小区居民张伟竖起大拇指。

6月20日,因办理出国护照需要,张伟到社区服务中心开具家庭关系证明。社区服务中心收到相关资料后,立即拍照上传到街道办事处办公平台上,并联系了居民小区走访的街道办主管副主任、主任,通过移动端办公平台完成了用章的三级审批程序,顺利为张伟出具了家庭关系证明。

社区是城市的细胞,管理工作千头万绪。越来越多的单位人变成社会人,过去单一的、行政的社区管理模式正在向多元的、民主自治方式转变。新开街道办事处党委书记韩景丰介绍,为积极应对社区管理的新变化,他们创新社区管理模式,实现重心下移、关口前移,零距离服务居民,提升了居民满意度。

新开街道办事处下辖7个社区、46个大型小区、88个居民区,以及8个村街,常住人口、流动人口总数接近8万人,北方家具之都香河家具城也位于辖区之内。管辖范围大,服务群体多,社区管理任务十分繁重。他们选派优秀党员干部进社区,担任牵头党员,同时充分发挥社区党员的先锋模范作用,让每一名社区党员站出来,共同创新社区管理,提升群众满意度。

走进绣水社区的京汉君庭小区,道路干净整洁,环境优美宜居。社区服务中心内,新开街道办事处副主任王凤丽正和社区党员、干部们一起,安排部署社区服务活动。王凤丽告诉记者,绣水社区的19名社区党员,已成为社区管理的骨干和中坚。组织社区文娱活动,担任夜间义务巡逻,联系义诊开展健康讲座,照顾孤寡、困难老人,登门入户免费维修,群众党员和居委会、小区物业一起为群众排忧解难,今年以来解决各类实际问题102个。

如何在社区管理中走好群众路线,新开街道办事处以社区楼房建筑的单元为

单位,每单元选出一位社区代表,参与社区及本单元管理,以每个单元门的邻里融洽,实现整个社区的和谐稳定。他们还将社区划分成多个单元格,形成多层次、纵横交织的服务网格体系,党员、志愿者根据各自职业特点和个人专长,认领网格内不同的志愿服务岗位,实现网格内人员、职责、任务三落实。目前,整个街道办已选出社区代表319人。

新开街道办事处还大力加强志愿者队伍建设,在社区环境卫生保洁、公益设施维护、困难群体帮扶等方面发挥了重要作用。目前,全辖区共组建志愿者服务队39支,踊跃参与志愿服务的群众达到1056人。29岁的咏琪美发经营者薛泳,利用自己的一技之长为社区居民免费理发,受到群众欢迎。如今,在新开街道办各个社区,都涌现出了一批像薛泳这样的骨干志愿者。

用好科技信息手段,提升为民服务实效,是新开街道办事处创新社区管理服务辖区居民的一大亮点。在新开街道办事处主任李文建的手机上,笔者看到一个名为

香河县新开街道政务办公平台的手机APP程序,包含人员信息、电子办公、电子台账3个板块。李文建告诉我们,这是他们正在积极探索建设的社区数字化网络平台,通过这个平台可以加强对社区人口的精细统计,实现对居民的主动服务,让信息多跑路,群众少跑腿。

过去居民到社区办事,经常因为相关负责人外出开会等原因往返数趟,群众意见很大。有了这个香河县新开街道政务办公平台后,相当于在手机终端上建起了移动办公室。通过移动平台系统,办事处审批人员随时、随地、全天候处理待审批事项,精简了服务流程,缩短了办事时限,群众不再往返折腾。

我们正在尝试不断拓展数字平台在为民服务的领域,让社区管理更智慧、更聪明,让服务更贴心、更周到。韩景丰介绍说,他们正进一步谋划将超市、外卖、诊所、理发、家电维修等各类商户信息纳入平台,为群众提供更全面的网络家政服务,让社区居民足不出户即可通过数字平台预约各类服务,让生活更舒适、更便捷。